

道蕴新生弘大爱 匠心致远启新程

-记青岛大丫头健康科技有限公司董事长代珺

■ 束奎元

在健康中国的时代命题下,越来越多 的人开始关注"未病先防"的生活方式。青 岛大丫头健康科技有限公司董事长代珺以 东方智慧为根、现代科技为翼,带领团队在 "辟谷养生"领域开创出一条科学化、系统 化、可持续的健康管理之路。

以道为本,让古老智慧焕发新生

"辟谷"是中国古代养生文化的重要组 成部分,代珺将其重新注入科学内涵,使之 成为一种可推广、可复制的健康方式。早在 2017年,她便投身辟谷实践,深刻体悟到其 对现代人健康的意义。2021年,她创立代家 辟谷品牌,提出"产品+服务+文化"三位一 体的发展模式,打造集健康产品研发、远程 管理与专业培训于一体的综合平台。

在她看来,健康不是奢侈的理想,而是 一种日常的自我管理方式。公司自主研发 的辟谷红糖、低聚肽果蔬饮、复合维生素、 赋活饮等系列产品,将天然草本与现代营 养学结合,形成了可持续的健康支持体系。 其中,"辟谷红糖"更以黄精、人参、枸杞、阿 胶等药食同源成分调制而成, 为辟谷期提 供能量与免疫支持,真正实现"以食为药、 以谷养身"。

代珺强调,企业的使命不是销售产品, 而是传播健康理念。她通过系统化培训和 导师陪伴机制,帮助用户安全、科学地进行 辟谷实践,让"古法养生"成为现代生活中 可被验证、被体验的健康方案。

以质为魂,让科技赋能健康

在代珺看来,"产品一旦推出,就意味 着对用户身体的承诺"。因此,公司建立了 涵盖原料、研发、生产、检测、销售的全产业

链体系,严格把控每一个环节。她推动构 建远程健康管理系统,让辟谷指导师通过 数据化方式跟踪身体状态,实现"千人千 方"的精准服务。

除了核心产品的持续创新,公司还形 成"全辟谷+轻断谷"两套科学路径,为不同 体质人群提供个性化方案: 全辟谷侧重于 深度净化与修复,轻断谷则温和过渡,更适 合初学者。辅以导师全程陪伴、社群互助与 复食调理,构建出"一站式健康服务"体系。

这种以科技重塑古法的创新,使"代家 辟谷"在健康产业中独树一帜。通过线上 培训与线下赋能,企业已培养出一支兼具 专业知识与服务能力的健康指导团队,形 成了良好的口碑与持续增长的用户群体。

以爱为念,让健康照亮更多人

健康不仅是商业命题,更是社会责任。 代珺提出"万家灯火计划",希望让每一位 受益者都能成为"健康传播者",实现"从被 助者到助人者"的转变。公司提供"消费即 代理""免费培训""年终分红""高端养老福 利"等政策,帮助更多人以低门槛参与健康 事业,形成良性共赢生态。

同时,企业积极布局科研与公益两端: 一方面深化产学研合作, 开发面向特定健 康需求的新产品;另一方面推动高端养生 养老项目落地,为员工及合作伙伴提供长 期健康与养老保障。代珺坚信,健康产业 不仅是经济事业,更是一项社会工程。

她常说:"真正的健康,不止是身体无 恙,更是心灵有光。"如今,"代家辟谷"正以 文化为帆、科技为桨,驶向属于新时代的健 康航程。从东方智慧到现代科技,从个人 修行到社会共享,代珺用行动诠释了一位 新时代企业家的大爱初心与长远格局。

为国加"油"争"气"55年 长庆油田夯实大国"能源粮仓

今年以来,中国石油长庆油田页岩油 日产和第二采油厂原油日产双双突破万吨 大关, 陇东千万吨油气生产基地持续焕发 蓬勃生机。从鄂尔多斯盆地地质锤的第一 次叩响,到横跨四省区的能源版图,从"磨 刀石"里挤出的涓滴希望,到建成国内首个 6000 万吨级特大油气田,长庆油田用 55 年的坚守和突破, 在祖国西北大地写下一 曲拓荒者的壮美长歌。

艰苦创业 荒原起征程

20世纪70年代初,5万石油大军"跑 步上陇东"的号角吹响了长庆石油会战的 序幕。78岁的老石油人张栋回忆道:"我们 拉着 22 辆架子车,8 天步行 370 多公里, 拖着烂脚板奔赴会战现场。"在"三块石头 支口锅,三顶帐篷搭个窝"的艰苦条件下, 第一代长庆人用镐头铁锹在沟壑纵横间踏 出油气勘探之路。

面对被业界称为"磨刀石"的致密储 层,长庆油田勘探事业部经理阎荣辉说: "我们通过'三个重新认识'打破禁区,相继 探明苏里格、西峰、姬塬等大油气田。"从陇 东黄土塬第一口油井,长庆油田实现从小 到大、从弱到强,并以累产超10亿吨油气 当量撑起国家能源脊梁的跨越。

技术突围 磨刀石上谱传奇

"压开地层千条缝,压得石油滚滚流 ……"这首《压裂歌》见证了长庆人的创新智 慧。1974年春节,科研人员用槐树豆荚成功 研制水基冻胶压裂液,当年完成419口井压 裂作业,成为油田压裂增产的首次突破。

针对世界公认的"三低"油气藏开发难 题,长庆油田形成五大成藏理论和四大核心 技术。勘探开发研究院院长屈雪峰表示:"55 年探索形成的地质认识,为我们拓展新的油

气大场面增添了信心。"从水基冻胶到体积 压裂的技术跃迁,让国际公认的"无价值"储 层变成中国能源的"聚宝盆"。如今,页岩油 年产量占国内半壁江山,累计向祖国大江南 北输送超7000亿立方米天然气。

数字赋能 智慧油田新篇章

面对 12 万口油气水井分布在四省区 的管理挑战,2003年启动的数字化建设彻 底改变了传统生产模式。数字和智能化事 业部主任单吉全介绍说,去年以来,新应用 的大集中 ERP 系统实现关键业务流程高 度集成,公司整体向精细管理阶段跨越。

2007年至2024年,在油气水井数增长 3倍的情况下,人均劳动生产率实现翻番, 数智化成为高质量发展的关键支撑。

绿色担当 能源与生态共赢

在苏里格气田,长庆油田为保护蓑羽鹤 栖息地,主动避让气井位置 100 余口,使区 域内蓑羽鹤数量从25只增长到200多只。 这种生态优先的理念贯穿始终,第十二采油 厂店子采油作业区经理冉旺说:"我们让伴 生气从'废气'变'绿烃',实现高效利用。"

通过构建"风光+油气"融合发展的绿 色生产体系,长庆油田年发电能力达 5.8 亿千瓦时,可满足20万户家庭年用电需 求,减少二氧化碳排放超38万吨。8个国 家级绿色矿山和10多个大型生态屏障,绘 就了"井在景中"的美丽画卷。

从革命老区到沙漠边陲,长庆油田在 55年间累计投入数十亿元支援地方建设, 带动超百万人就业。当全球能源格局深刻 变革,长庆油田用实践给出回答:以科技突 破极限、用绿色描绘未来,在共建共享中持 续夯实大国"能源粮仓"。

(转自中新网)

马添:

从医药信息化探索到医疗新生态重塑

在医疗健康与互联网深度融合的浪潮 中,有这样一位从业者:他从传统医药央企 的信息化新兵起步,历经阿里、京东两大互 联网巨头的行业淬炼, 如今正朝着海外医 疗的蓝海领域迈进。他就是马添,一位在医 疗健康行业深耕十余年, 正走在通往兼具 技术思维、管理能力、商业创新与国际视野 的复合型职业经理人之路。让我们听听他 讲述职业生涯中"打怪升级"的成长历程, 以及对行业未来的探索与思考。

医药信息化的"破局者"

回忆起职业生涯的起点, 马添感慨 道,他毕业之初就应聘进入国药集团的信 息部,负责医院信息化项目,这一契机助 他敲开了医药健康行业的大门。

刚入职时,马添参与的首个重点项目 便是空军医学中心的院内物资管理系统 升级。彼时,药厂、供应商与医院药房之间 如同"信息孤岛",药品配送、库存管理、结 算流程全靠人工衔接,效率低下且易出 错。恰逢空军总医院药学部专家从日本考 察归来,提出了借鉴国际经验的物资管理 新思路——这便是后来 VMI(医院供应链 管理库存体系)模式的雏形。

"当时这个概念太超前了,很多供应 商都接受不了。"马添说,在传统模式下, 供应商将药品送到医院药库便完成交付、 发生货权转移,而新模式要求"药品放在 医院,卖出后再结算",这在当时的北京乃 至全国都没有先例。更具挑战的是,当时 仅有初步的理念框架,如何结合中国医院 的实际情况,助推项目落地,全靠团队摸 索。"我们不能生搬硬套,必须结合国内医 疗体系的特点做调整。'

为了打通生产企业、供应商、医院药 房的"三流"(信息流、资金流、物流),马添 反复调研医院需求、优化系统功能。他们 不仅要解决技术层面的系统搭建问题,还 要协调各方业务需求与商业诉求,推动医 院变革传统管理思维。最终,在他与团队 的努力下,项目成功落地,不仅提升了医 院物资管理效率,还为公司带来了大幅新 增药品配送份额。此后,这一模式经过反 复打磨、革新,最终演化成 SPD(院内物资 管理系统)并落地 309 医院(现总参总医

院)。马添还以该项目为研究对象,完成了 自己的研究生毕业论文,实现了"实践+理 论"的双重突破。

在国药的八年里,马添还完成了从技 术岗位到营销层面的转型。他敏锐地意识 到,要想在医药行业深耕,必须弥补销售 与管理经验的短板。于是,他主动申请从 信息部转岗至销售中心,近距离接触医院 药剂科、药学部的业务痛点。"信息化是 '手段',最终还是要服务于业务增长。只 有懂销售,才能真正理解行业的核心逻 辑。"两年后,国药成立医疗合作部,兼具 信息化技术背景与销售管理经验的马添 成为部门核心,主导推动了多个大型医院 的供应链升级项目,逐渐从"技术骨干"成 长为"项目管理者"。

谈及这段经历,马添坦言:"国药给了 我最扎实的岗位锤炼和行业经验。在这 里,我不仅掌握了医药信息化的专业技 能,更理解了医疗体系的运作规律,树立 了项目管理与团队建设的基本路径。毫不 夸张地说,这种'接地气'的历练,是后来 所有工作的根基。"

互联网医疗的"变革探索者"

2018年,在国药完成"技能满点"的马 添,做出了一个重要决定:加入阿里健康, 投身互联网医疗领域。"当时互联网行业 如日中天,而我在国药已经看到了职业天 花板,我想从线下突围线上,看看能为医 疗行业带来什么新的改变。"

初入阿里,马添便参与了"智慧医疗" 业务的开拓。彼时,阿里正计划将集团资 源(支付宝、阿里云、钉钉管理系统)打包 输出给医院,打造"线上+线下"一体化的 医疗服务模式。马添凭借在国药积累的医 院资源与项目管理经验,成为连接阿里与 传统公立医院的"桥梁"。他牵头协调医 院、支付宝(现蚂蚁金服集团)、阿里健康 等多方资源,成功打通了全国首家院外在 线医保统筹结算通道——患者通过支付 宝即可完成在线挂号、诊疗、开方、医保结 算的全流程,而后药品由合作药店配送上 门,真正实现了"看病买药不用跑"。

"这个项目的核心是'赋能'。"马添强 调,"我们不是要颠覆医院,而是用互联网 的优势与创新能力,解决传统医疗的痛点 问题。比如,患者不用再在医院排队挂号、 缴费,药店也能通过线上平台扩大客源, 这是一个多方共赢的模式。"该项目上线 后,迅速成为互联网医疗与医保体系融合

2020年疫情暴发后,阿里的业务方向 迎来调整,马添转而负责消费医疗板块。 这一次,他又发现了新的突破口:传统检 验检测多服务于医院临床诊断,而消费级 检测(如基因检测、乳糖不耐受检测等)虽 有较好市场,但缺乏严肃医疗的背书和经 验。他带领团队与华大基因、金域医学、迪 安诊断、艾迪康等国内顶尖检验机构合 作,筛选出具备"明确指标、用户易懂"特 点的检验项目,将其搬上阿里电商平台。

更具创新性的是,疫情期间,马添团 队率先推出"核酸检测线上预约+护士上 门采样"服务。用户通过支付宝预约后,护 士在约定时间上门采样,样本由物流快速 送往检验机构,报告生成后同步至支付 宝。这一模式不仅解决了线下检测排队容 易导致密接传染的问题,还为阿里带来了 海量流量,推动支付宝医疗健康频道的用 户活跃度大幅提升。

"这是一次'颠覆'式的尝试。"马添自 豪地说,"以前大家觉得线上只能做消费 级医疗,我们证明了严肃医疗的检验检测 也能通过互联网触达用户。这让行业看 到,只要找对结合点,传统医疗与互联网 就能'双向奔赴'。"

在阿里的五年,马添的视野从"项目 管理"拓展到"行业变革"。他不仅用互联 网思维重构了医疗服务流程,更理解了平 台型企业如何通过资源整合推动行业进 步与发展。"阿里教会我的,是'开放'与 '创新'。在这里,你必须不断突破边界,才 能跟上行业的节奏。

医保生态的"深耕重塑者"

2022年,马添加入京东健康,担任在 线医保业务负责人。此次跳槽,主要是看 重京东在医保领域的潜力——"阿里的医 保项目只是个案,我想在京东把这件事做 得更大、更深入,从而推动更广泛层面的 行业进步与产业升级。"与阿里不同,京东

在 020(线上到线下)领域的基础相对薄 弱。马添的首要任务,便是通过在线医保 业务实现"弯道超车"。然而,这一过程远 比想象中要复杂:要打通医保局、电商平 台、线下药店、医保系统服务商、银行五方 链路,任何一方的停滞都可能导致项目夭

"最具挑战性的是与相关部门的沟通 协调。"马添回忆道,医保个账基金属于国 家医保基金的一部分,此前仅允许线下或 医院场景使用,要推动线上药店结算,必须 说服国家医保局和各省医保局调整政策。 在北京项目推进过程中,他们曾遭遇竞争 对手的"阻击",项目上线不到 12 小时就面 临下线风险。"当时京东高层几乎全员出 动,我们给市领导写函,核心诉求只有一 个:让医保的普惠深入民心、让京东的便捷 触手可及。最终,在高层的协调与团队的努 力下,项目得以顺利保留,后续还被国家医 保局、人民日报等官方平台报道,成为全国 在线医保结算的示范案例。"

截至2024年,马添团队已在全国多个 省份上线"在线医保个账 OTC 购药"项目, 京东健康的 020 订单量与竞争对手相比, 实现了三倍多的增长。但在马添看来,数 据背后的价值更值得关注:"我们不仅为 公司带来了业务增长,更推动了医保政策 的优化。现在,越来越多的省份开始效仿 北京、四川的模式,线上医保结算正在成 为行业常态。

如今,马添的目光又投向了更广阔的 领域——海外医疗。"我的思路不仅是把 中国的优质产品卖到海外,而是把海外先 进的医疗资源'引进来'。"从国药的"信息 化新兵",到阿里的"互联网变革者",再到 京东的"医保深耕者",如今迈向海外医疗 的"探索者",马添的职业生涯就像一场持 续的"打怪升级"。每一次转型,他都能精 准找到自己的定位;每一个项目,他都能 深入挖掘行业的痛点;每一段经历,他都 能从中汲取成长的养分。

我们有理由相信,这位兼具技术能 力、创新思维与国际视野的管理者,将在 海外医疗的新赛道上创造更多可能,为中 国医疗健康行业的全球化发展注入新的 活力。

海南自贸港新政促旅游开放

对外开放成为新出台的《海南自由贸 易港旅游条例》(简称《条例》)一大关键词。 旅游业界人士 12 日接受中新社记者采访 时表示,海南自贸港新政使旅游业迎来开 放新机遇。

《条例》近日经海南省第七届人民代 表大会常务委员会第二十次会议审议通 过,自今年12月1日起施行。该条例专设 "旅游开放与国际化"一章,围绕国际旅游 消费中心建设目标,率先在旅游领域实施 一系列高标准开放政策,引发业界关注。

在旅游市场开放方面,《条例》明确逐 步放宽或取消外商投资旅游业的限制,允 许在海南自贸港注册的符合条件的中外 合资旅行社、外商独资企业,从事除中国 台湾地区以外的出境旅游业务;支持国际 旅游开发和运营主体以独资、联合经营、 设立分支机构、并购重组等方式落户海 南;鼓励引进国内外高端酒店集团和著名 酒店管理品牌,推动酒店品牌化、国际化、 精细化发展。

'新规为企业开拓国际客源市场汪人 信心。"海南省吉米藩旅行社有限公司副 总经理毛建坤称,公司专门承接国外旅行 团入境游业务,去年接待越南入境游客2 万余名;当下正积极研究新政策,计划开 拓更多"一带一路"共建国家的客源市场。 《条例》也明确实施更大范围的旅游

免签入境政策,采取措施在境外线上预 订、入境通关、金融支付、网络通信、医疗 救助、语言标识、咨询导游等方面提升旅 游服务国际化水平;加强同其他国家和地 区在旅游领域的交流与合作;推动邮轮母 港建设,吸引国际邮轮注册,推动开发国 际邮轮路线,发展国际邮轮和外国游客入 境旅游业务。

目前,86国公民可持普通护照免签入 期,海口首次跻身最受外国朋友欢迎的国 内城市前十名。

从《条例》可见,海南自贸港将实施更 加开放便利的离岛旅客免税购物政策,打 造具有国际影响力的免税购物目的地;鼓 励引进国际高水平演艺活动和体育、电竞 等赛事,鼓励外国投资者设立演出经纪机 构和演出场所经营单位,允许设立中方控 股的外商投资文艺表演团体。

在医疗旅游领域,《条例》支持高水平 建设海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区, 实施境外患者到海南自贸港诊疗的便利 化措施,建设世界一流的国际医疗旅游目

博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理

局局长傅晟表示,先行区将深化多语种导 境海南。得益于免签政策持续扩容, 诊、跨境诊疗便利等服务,推进国际医疗 "Hainan Travel"火热。在今年国庆中秋假 保险结算体系建设,提升国际医疗旅游服

> 人才是海南自贸港旅游业国际化的 重要支撑。《条例》鼓励引进和培养旅游领 域急需紧缺国际人才,支持引进境外优质 教育资源依法在海南合作办学或独立办

海南大学国际旅游与公共管理学院 副院长何彪认为,这一系列新举措将有效 吸引更多国际游客来琼,为国际资本进入 海南旅游业提供保障;同时,将促进旅游 产品和业态转型升级,推动海南旅游从 "流量经济"向"留量经济"和"品牌经济" 转变。

(转自中新网)

福建沙县:"应急产业+"激发文旅消费新活力

■ 吴伟 许琰

近日,来自国内外的消防救援人员一 行近 40 人走进福建省三明市沙县区东门 古街,沉浸式体验"舌尖上的非遗"。

沙县小吃香飘世界。在亲手体验小 吃制作之余,大家用味蕾感受沙县小吃 的独特魅力。

美国消防救援人员塞缪尔一直很喜 欢中国文化, 在美国的时候就经常吃中 餐。这次来到沙县,他熟练地使用筷子, 品尝心仪的沙县小吃。 沙县以非遗体验为依托,通过文旅融

合体验、沙县小吃品鉴,向国内外应急消 防行业参访交流学员展示沙县非遗,进一 步提升"中国小吃文化名城"品牌价值。 "应急产业+"激活文旅消费新动能。

近年来,沙县区依托三明沙县现代化实 战消防综合训练基地的影响力,一方面, 大力实施应急产业培育计划, 积极推进 高端机械装备制造产业"四链"融合,全 力打造沙县的"第二张名片"。

另一方面,通过举办一系列富有影响



力的赛事活动,打响产学研用品牌,与产 业发展相互支撑、相互赋能,吸引更多人 气集聚,扩大应急产业影响力。

打造城市名片,让"流量"变"增量"。 当下的沙县,正积极发挥基地引擎作用, 将文旅产业与消防赛事培训双 IP 同步运

作,催生文商体旅全面融合发展。截至目 前,三明沙县现代化实战消防综合训练 基地已吸引美国、德国、法国等40余个国 家及国内 31 个省(市)超万人前来培训交

(转自中新网)

- **柏東公告** よ、子がも内で4950(1777)をいった ctg.cope.cope.cope.1775年2772人とは、 かあっ 見なついない 角軸を赤大 直子をつるのです ্ত্ৰত বিশ্ববিধিক বিশ্ববিধার প্রধাননা লোক করে। বেলা এক আন্তর্ভারত বিশ্ববিধার বিশ্ববিধার করে। বিশ্ববিধার がはお上され後の場合は4月5日 円まり 5本記 10号5 男がのかがらい多なのとよれていたよう間(5 ቀቀቀ ያይራኝያዘውን። ጀርቲር መጀር የሚቀመኝ መንጣር የአንባር ቀን ገን ነውን? የቁርር መመስት እና የአርመው ቀስሙን ያገርና ነር 直角表 第二月至8年14年3年(中國中國中部6月二十十年3時) 间的 "艾克 佛名诗的诗句,以此"君"字可谓:一名说句。 有一种的专辑的。

ኯ፠ኯኯዀ፟፟፟፟ጜ፞ጜጚዄጜጚፚጜፙኯ፠ ፠ጜዀጜጜፙዀቜኯጚዀፚዀዀ፠ፚ 「「現場が、ベット」 ではる。「人は一日」というから、HPS 電力機能は、研究できた。「利力」では入りにより、これのできたでき 利力を対しませていった。「ハンコープをよるもの」からも手に関する。 ・コープをよるものになっている。「中でありまるもの」をものと、「中である。

(現代学院は15年)。 | 通刊 日本代表 | 2015年8月22日 (日刊267年9月)。 | 通刊 日本代表 | 2015年8月22日 (日刊267年9月)。

্রিট্রেটির আপ্রেটির দেখের বিষয়ের স্কর্মনার ক্রিটির প্রত্যান বিষয়েকে প্রতিষ্ঠানির দেখি প্রতিষ্ঠানিক। বিষয়েকে প্রতিষ্ঠানির স্কর্মনার ক্রিটির প্রতিষ্ঠানির ক্রিটির স্কর্মনার ক্রিটির স্কর্মনার ক্রিটির স্কর্মনার ক্রিটির স্কর্মনার স্কর্মনার ক্রিটির স্কর্মনার স্কর্মনার

49 - 1列 東京大学(2005年)(1月3) - 1月 全元 (4月2年)(2月2日)(2月2日) 7月2日 - 1月2日)(2月2日)(1月2日)(2月2日)(2月2日) 7月3日 - 1月2日)(2月2日) 7日 - 1月2日)(2005年)(

<u> 東京国際事業を2 - 3033年10月14日</u>

四川省社会科学院主管主办 企业家日报社出版 地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280 四川省东和印务有限责任公司印刷 地址: 四川省成都市郫都区双柏东二街113号